



# 我省多部门联动严打两类资源违法犯罪

星报讯(记者 唐朝) 近期,安徽省公安厅、省人民检察院、省自然资源厅、省林业局联合印发《安徽省严厉打击破坏耕地林地等农用地资源违法犯罪专项行动实施方案》(下称《方案》),部署开展严厉打击破坏耕地林地等农用地资源违法犯罪专项行动。

据悉,我省将集中侦破一批涉及面广、社会影响大、群众反映强烈的破坏耕地、林地等农用地案件,依法打击处理一批违法犯罪团伙和成员,坚决遏制涉耕地、林地等农用地违法犯罪活动。行动从2023年6月30日开始至11月30日结束,重点打击倾倒建筑垃圾破坏农用地资源、借基础设施建设之名破坏农用地资源、以各类治理为名破坏农用地资源、各类占地取土破坏农用地资源等4类违法犯罪行为。

与此同时,近日,安徽省自然资源厅联合省公安厅印发《安徽省严厉打击矿产资源违法犯罪“江淮守护”专项行动方案》,开展

为期1年的严厉打击矿产资源违法犯罪“江淮守护”专项行动。

据了解,“江淮守护”专项行动将重点打击借生态修复、地质灾害治理、安全隐患治理、边坡治理、塌陷区治理、采空区治理、土地整理等各类修复治理名义非法采矿;借临时用地、设施农用地、工程建设等名义实施非法采矿;无证或持过期失效许可证进行开采、持勘查许可证采矿或开采矿种与采矿许可证不符、“蚂蚁搬家”式盗采等非法采矿;合法矿山越界采矿,特别是屡查屡犯、屡禁不止;公职人员参与非法采矿等问题。

据介绍,“江淮守护”专项行动将清查核透一批非法开采矿产资源违法犯罪线索,集中侦办一批社会影响恶劣、群众反映强烈的非法采矿案件,打击处理一批零星盗采、越界开采、借工程建设之名盗采矿产资源的违法犯罪人员,斩断摧毁一批非法开采、运输、销售矿产资源的利益链。

## 安徽上半年累计发行地方政府债券1830.22亿元

星报讯(记者 张贤良) 记者了解到,2023年1~6月,全省累计发行地方政府债券1830.22亿元,其中:新增专项债券924.77亿元,占总发行量50.53%;新增一般债券86亿元,占总发行量4.7%;再融资债券819.45亿元,占总发行量44.77%。

从资金投向看,新增专项债券资金主要用于市政和产业园区基础设施225.18亿元、交通基础设施220.13亿元、社会事业158.68亿元、保障性安居工程107.53亿元、农林水利104.75亿元。

从发行地域看,省本级共发行地方政府债券233.5亿元,占总发行量12.8%;16个地级市共发行地方政府债券1596.72亿元,占总发行量87.2%,其中:发行规模较大的地市有合肥市343.72亿元、芜湖市200.02亿元、滁州市117.23亿元、阜阳市111.93亿元,共发行772.9亿元,占总发行量的42.2%。

## 安徽小将姚千寻世青赛摘金

星报讯(记者 江锐) 7月16日,在韩国举行的2023世界青年射击锦标赛女子10米气手枪比赛中,安徽小将姚千寻代表中国射击队获得团体金牌和个人铜牌。值得一提的是,这是姚千寻第一次参加世界青年射击锦标赛。姚千寻是来自芜湖的一名小将。据了解,自从2019年13岁的她通过选拔进入安徽省射击队以来,她在国内外赛场上屡取佳绩。2019年第二届全国青年运动会,姚千寻获得女子乙组气手枪团体金牌、手枪个人铜牌。2020年在东亚青年气枪比赛上,姚千寻获得女子10米气手枪个人银牌,并与国家队队友一起收获该项目团体亚军。2021年她获得第十四届全国运动会女子25米运动手枪银牌。

## 池黄高铁进入焊轨施工阶段

星报讯(许文峰 记者 章沁园) 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,7月15日9时29分,在池黄高铁九华山站施工现场,随着工作人员操作一台移动式闪光焊轨机对准焊接点位,火花飞溅中,仅用130秒就将两根500米的长钢轨“焊”为一体,标志着池黄高铁进入焊轨施工阶段。

高铁焊轨是在股道上铺设好的500米长轨,使用移动式闪光焊轨机焊接成1500米的单元轨节,再经过应力放散,锁定焊接为跨区间的无缝线路,使长钢轨之间浑然一体,从而达到列车高速平稳运行的目的,确保旅客乘坐时的安全和舒适。

## 怀宁凉亭乡:召开移风易俗工作推进会

为进一步推进移风易俗、倡树文明新风。7月14日上午,怀宁凉亭乡召开移风易俗工作安排部署会议,全乡11个村(社区)党组书记参加会议。

会议传达学习了怀宁县移风易俗工作的相关文件会议精神及工作要求,讲解了违规办酒、大操大办、铺张浪费之风等陈旧陋习带来的危害,阐明了上级推行移风易俗工作具体措施,并就凉亭乡下一步如何开展移风易俗工作进行了详细的部署安排。

会议要求,各村(社区)要充分发挥新时代文明实践阵地作用,切实用好各村(社区)网格员、志愿者服务队伍,持续深化移风易俗文明实践活动,广泛开展道德模范、文明家庭、“好婆婆好媳妇”等先进典型评比活动,发挥道德典型示范作用,自觉抵制高价彩礼、人情攀比、厚葬薄养、铺张浪费等不良风气。全体党员干部要做好模范带头作用,发挥示范引领,正确宣传和引导群众文明办席,坚决反对制止违规操办酒席,铺张浪费、大操大办;各村(社区)网格员要发挥监督作用,严格监督不良风气,对于未报备而违规办席的群众进行批评教育。要强化宣传教育,营造浓厚舆论氛围,充分利用广播、微信、宣传栏等载体,大力倡导婚事新办、丧事简办新风尚,凝聚强大思想共识和群众基础。

汪雯君



7月14日上午,合肥市稻香村小学教育集团望江路校区三(1)班春芽中队的小队员们走进了哈工大机器人(合肥)国际创新研究院,展开了一场充满科技奥秘的红领巾假日小队活动。同学们参观了科研项目展示区,目睹了先进的科研设备以及不同种类的机器人,有消防灭火机器人、管道检测机器人、水下机器人、智慧哨兵机器人等等。参观中,讲解员老师向同学们介绍了各类机器人在生场景中的实际应用,让小队员们深刻感受到了机器人科研的重要性和其广阔的发展前景。

李静茹

## 泗县:提升“适老化”服务,让老人办事更顺心

星报讯(张小曼 记者 禹志强) 做好“数字时代”下适老化服务既是顺应时代发展的现实需要,也是体现人社暖心服务的有力举措。近年来,泗县人社局着眼老年群体这一“慢人群”的办事需求,实施一系列暖心行动,持续推进政务服务“适老化”升级,让适老服务更加人性化、便利化。

近日,灵活就业退休人员张师傅到政务大厅人社局综合窗口办理养老保险记录缺失补记和社保退费的业务,窗口工作人员主动帮助其对接原单位核实情况,成功为其办理了相关业务。对于这样一对一的全程帮办服务,张师傅不禁竖起了大拇指。说起这次的办事体验,张师傅感动地说:“工作人员一直把我的事放在心上,提前打电话通知我带好证件,几分钟就给办好,服务态度太好了。”

人社窗口设置了咨询快办和爱心服务等功能区域,安排专人进行一对一的政策咨询、业务办理、信息查询等,将传统的服务方式和智能化服务有效结合,真正使老年群体感受到



“全程帮办”的贴心服务。

“真是越来越方便,以前办理退休要跑不同窗口,还有银行,要跑好几趟,现在来一次就能办好。”张女士办理完退休业务后发出感慨。张女士现场提交了《企业参保人员申领基本养

老金审核表》,将相关资料交给窗口工作人员,一次性办结了社保卡办理、养老退休业务。张女士说:“一件事一次办,真的便利。”

秉持“让数据多跑路,群众少跑路”的工作理念,人社窗口打破业务壁垒,建立部门联动机制,持续优化业务办理流程,整合经办资源,将社保业务经办和社保卡开通银行金融功能等服务集合在综合窗口,为老年群体办理业务提供了极大便利。“家里老人年纪大了,出门不容易,你们上门来帮忙办卡,太感谢了!”瓦坊镇村民李师傅对工作人员这样说。人社局联合银行开展预约上门服务,工作人员携带便携式制卡机走进村庄和社区,为行动不便的老年人上门办理社保卡,真正打通服务群众的“最后一公里”。